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TRƯỜNG THCS HUỲNH THÚC KHÁNG

Số: 04/KH-THCSHTK

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
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KẾ HOACH  THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH 
PHÒNG, CHỐNG MA TÚY GIAI ĐOẠN 2021-2025 

Thực hiện Kế hoạch số 78/KH-SGDĐT ngày 13/01/2022 của Sở GDĐT tỉnh Quảng Nam về việc ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình phòng, chống ma túy giai đoạn 2021-2025;
Thực hiện Kế hoạch số 21/KH-PGDĐT ngày 24/01/2022 của Phòng GDĐT Núi Thành;
Căn cứ vào tình hình thực tế giảng dạy của nhà trường;
Trường THCS Huỳnh Thúc Kháng xây dựng Kế hoạch thực hiện Chương trình phòng, chống ma túy giai đoạn 20212025 của nhà trường như sau:
I. Mục tiêu
1. Mục tiêu chung
Nâng cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị trường học trong việc chỉ đạo thực hiện các văn bản hướng dẫn của các cấp về công tác phòng, chống, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS; tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lí nhà nước của các cấp trong việc phòng, chống ma túy, mại dâm, HIV/AIDS đảm bảo môi trường lành mạnh phục vụ công tác giảng dạy trong trường học.
Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động của cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động (CBGVNVNLĐ) và học sinh về công tác phòng, ngừa đấu tranh với tệ nạn ma túy; ngăn chặn không để tệ nạn ma túy xâm nhập vào trường học, đặc biệt là các trường thuộc khu vực phức tạp về tệ nạn ma túy.
2. Mục tiêu cụ thể
- Thực hiện nghiêm túc Dự án “Tăng cường năng lực phòng, chống ma túy trong trường học đến năm 2025”.
- Có 100% các tổ chức đoàn thể trong nhà trường,  tổ chuyên môn tuyên truyền, nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của các thành viên trong nhà trường về phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm, HIV/AIDS.
- Có 100% các lớp học tổ chức các hoạt động trải nghiệm, hoạt động ngoại
khóa về giáo dục về phòng, chống ma túy trong trường học với các hình thức, thời lượng và nội dung phù hợp với từng đối tượng học sinh.
- Có 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh kí cam kết không vi phạm tệ nạn ma túy.
II. Nhiệm vụ và giải pháp
1. Công tác quản lý, chỉ đạo
- Tổ chức quán triệt đến đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh của trường  thực hiện nghiêm túc, hiệu quả các chủ trương, chỉ đạo của Đảng, Chính phủ, Tỉnh ủy về công tác phòng, chống ma túy, trọng tâm là: Chỉ thị số 36- CT/TW ngày 16/8/2019 của Bộ Chính trị về tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy (sau đây gọi tắt là Chỉ thị số 36-CT/TW); Quyết định số 291/QĐ-TTg ngày 21/02/2020 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch triển khai, thực hiện Chỉ thị số 36- CT/TW; Nghị quyết số 20-NQ/TU ngày 27/5/2020 của Tỉnh ủy về tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy.
- Nâng cao năng lực điều hành của GVCN lớp trong việc thực hiện có hiệu quả Chương trình quốc gia phòng, chống ma túy. 
- Tăng cường phối hợp giữa nhà trường, công an, gia đình và chính quyền địa phương nơi trường đóng trong công tác phòng, chống ma túy. 
- Tăng cường kiểm tra công tác phòng, chống HIV-AIDS, ma túy, mại dâm tại một số đơn vị, trường học ở các địa bàn trọng điểm.
2. Công tác tuyên truyền, giáo dục phòng, chống ma túy
- Tuyên truyền, phổ biến pháp luật về phòng, chống ma túy; hậu quả, tác hại của việc sử dụng, sản xuất, mua bán, vận chuyển trái phép chất ma túy, nhất là tác hại của các loại ma túy tổng hợp, chất hướng thần mới đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tại các đơn vị, trường học.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, hưởng ứng “Tháng hành động phòng, chống ma túy”, “Ngày quốc tế phòng, chống ma túy”, “Ngày toàn dân phòng, chống ma túy” (ngày 26/6) cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong các nhà trường; trọng tâm tuyên tuyền, phổ biến về hậu quả, tác hại của ma túy và các chất gây nghiện, chất hướng thần núp bóng các vỏ bọc, hình thức như: tem giấy, bùa lưỡi, cỏ Mỹ, bóng cười cho học sinh, phụ huynh học sinh.
- Xây dựng, duy trì hoạt động của các mô hình phòng, chống ma túy tại các trường học.
- Lồng ghép việc thông tin, tuyên truyền phòng, chống ma túy với tuyên truyền phòng, chống tội phạm; phòng, chống mại dâm; an ninh trường học... Việc tổ chức tuyên truyền phòng, chống ma túy trong nhà trường thông qua các loại hình phong phú như đội thông tin lưu động, đội xung kích, hệ thống phát thanh của nhà trường, các bảng tin, tài liệu, tranh panô... để giáo dục, vận động học sinh tích cực phòng, chống ma túy.
- Thực hiện tốt nội dung giảng dạy, giáo dục phòng, chống ma túy trong chương trình chính khóa và các hoạt động ngoại khóa nhằm làm cho toàn bộ học sinh, giáo viên hiểu biết cơ bản về ma túy. Coi trọng giáo dục đạo đức, lối sống cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về ý thức tự giác rèn luyện, không bị lôi kéo vào tệ nạn nói riêng và thực hiện hành vi trái pháp luật nói chung.
- Phát huy tối đa hiệu quả các lực lượng Đoàn, Hội, Đội, Hội cha mẹ học sinh trong các trường học nhằm giúp học sinh nhận thức rõ âm mưu, phương thức, thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm, tác hại nguy hiểm, những ảnh hưởng của ma túy đối với bản thân, gia đình và cộng đồng xã hội.
- Tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể dục thể thao và các hội thi khác để tạo sân chơi lành mạnh cho học sinh, từ đó giúp các em hiểu và tránh xa ma túy và các loại hình tội phạm khác.

III. Tổ chức thực hiện
1.Ban giám hiệu nhà trường
- Xây dựng Kế hoạch, triển khai đến các đơn vị để tổ chức thực hiện.
- Phối hợp với các Ban, ngành liên quan chỉ đạo các đơn vị tổ chức các hoạt động tuyên truyền phòng, chống ma túy trong các đơn vị thiết thực, hiệu quả.
- Tổng hợp kết quả báo cáo theo quy định.
2. Các thành viên trong HĐSP nhà trường
- Thực hiện nghiêm túc những quy định phòng, chống ma túy trong trường học.
- Tuyên truyền vận động người thân, đồng nghiệp thực hiện tốt đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước về phòng, chống ma túy.
- TPT Đội tăng cường tuyên truyền dưới cờ về tác hại của ma túy đối với sức khỏe và nhân cách con người khi sử dụng.
- GVCN các lớp giám sát việc thực hiện nội quy của học sinh, triển khai Kế hoạch phòng chống ma túy của nhà trường tới từng học sinh; đồng thời, phát hiện và ngăn chặn kịp thời những học sinh có biểu hiện sử dụng ma túy hoặc các chất kích thích khác.
- Bộ phận văn thư nhà trường và TPT Đội tổng hợp và báo cáo hằng tháng cho Hiệu trưởng nhà trường về việc thực hiện chương trình  Phòng, chống ma túy học đường. 
Trên đây là Kế hoạch thực hiện chương trình  phòng, chống ma túy giai đoạn 2021-2025  của trường THCS Huỳnh Thúc Kháng. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, đề nghị cán bộ, giáo viên, nhân viên phản ánh với Hiệu trưởng nhà trường để kịp thời giải quyết.

	       Nơi nhận:
     - Phòng GDĐT Núi Thành (để báo cáo);
     - Cán bộ, giáo viên, nhân viên (để thực hiện);
     - Lưu VT.                                                                 
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